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W tych wyjątkowych dniach, gdy świat spowija atmosfera Świąt,
składamy Mieszkańcom i Gościom najserdeczniejsze życzenia;

niech Święta Bożego Narodzenia przyniosą radość, 
spokój i ciepło rodzinne,

a spotkania w gronie bliskich niech będą czasem refleksji,
wdzięczności i nadziei na pomyślną przyszłość.

Nowy Rok 2026 niech obfituje w zdrowie, spełnione marzenia,
nowe inspiracje i radość z ich realizacji,

niech będzie rokiem pełnym wyzwań,
a jednocześnie źródłem satysfakcji 
z osiągnięć i codziennych radości.

Życzymy Państwu spokoju, wytchnienia 
oraz chwil wypełnionych szczęściem.

Przewodniczący Rady Gminy                 Wójt Gminy
              Wacław Lesik                        Edward Dudek
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Miss Kobiety Wiejskiej 2025 - duma Siedlęcina 
i całej Gminy Jeżów Sudecki

 22 listopada 2025 roku w Centrum Kultury 
"Muza" w Lubinie odbył się finał ogólnopolskiego 
konkursu Miss Kobiety Wiejskiej 2025. Wydarzenie to już 
na stałe wpisało się w kalendarz inicjatyw promujących 
aktywne i zaangażowane kobiety mieszkające na polskiej 
wsi. To nie tylko wybory piękności, ale przede wszystkim 
święto kobiecej siły, kreatywności i społecznego 
zaangażowania.
 W tegorocznej edycji udział wzięło 40 kandydatek 
z różnych regionów Polski. Uczestniczki prezentowały się 
w trzech odsłonach: w stroju ludowym, w stylizacji "na 
wesoło" oraz w eleganckiej kreacji wieczorowej. Każdy 
z etapów miał pokazać osobowość, talent, poczucie 
humoru oraz autentyczność kobiet reprezentujących 
swoje małe ojczyzny.

Nasza reprezentantka - Adriana Gulka

 Szczególną dumą dla naszej gminy była obecność 
Adriany Gulki, sołtys wsi Siedlęcin. Adriana pełni swoją 
funkcję od niedawna, ale już dała się poznać jako osoba 
pełna energii, pomysłów i serca do pracy społecznej. Na 
co dzień jest farmaceutką, mamą dwójki dzieci 
i jednocześnie niezwykle aktywną mieszkanką naszej 
Gminy. Jej decyzja o udziale w konkursie była nie tylko 
osobistą przygodą, ale także formą reprezentowania 
wszystkich kobiet z terenów wiejskich, które łączą życie 
rodzinne, zawodowe i społeczne z ogromną pasją 
i zaangażowaniem. Adriana podkreślała, że jedzie do 
Lubina, by pokazać, że kobieta ze wsi może być 
nowoczesna, silna, pewna siebie i kreatywna - i że warto 
z dumą reprezentować swoje miejsce na ziemi.

Podwójne zwycięstwo

 Wieczór finałowy przyniósł nam ogromne 
emocje. Po wszystkich prezentacjach i obradach jury 
ogłoszono wyniki. Adriana Gulka zdobyła tytuł Miss 
Kobiety Wiejskiej 2025, a dodatkowo - wskutek wielkiego 
uznania publiczności - otrzymała również tytuł Miss 
Publiczności. Jej naturalność, serdeczność, poczucie 
humoru i autentyczność sprawiły, że błyskawicznie 
podbiła serca zarówno jury, jak i widzów zgromadzonych 

w sali oraz śledzących wydarzenie online. Dzięki temu 
zwycięstwu Siedlęcin i cała Gmina Jeżów Sudecki 
znalazły się w centrum uwagi regionalnych i krajowych 
mediów.

Znaczenie sukcesu dla naszej Gminy
Triumf Adriany Gulki to nie tylko indywidualne 
osiągnięcie, ale również:
ź Promocja naszego regionu - o Gminie Jeżów Sudecki 

usłyszała cała Polska.
ź Inspiracja dla kobiet - pokazanie, że mieszkanki wsi 

mogą łączyć wiele ról i realizować swoje pasje.
ź Przełamywanie stereotypów - udowodnienie, że 

kobieta ze wsi to osoba nowoczesna, odważna, 
aktywna i twórcza.

ź Powód do dumy dla całej społeczności - bo sukces 
Adriany to także sukces mieszkańców, którzy ją 
wspierają.

Gratulacje i życzenia

 Jako mieszkańcy Gminy Jeżów Sudecki możemy 
być niezwykle dumni, że to właśnie nasza sołtyska 
sięgnęła po koronę Miss Kobiety Wiejskiej 2025. 
Gratulujemy Adrianie serdecznie - za odwagę, zaangażo-
wanie, piękną postawę i za to, że tak godnie reprezento-
wała  kobiety z Sołectwa Siedlęcin i całej Gminy Jeżów 
Sudecki. Życzymy jej kolejnych sukcesów, motywacji do 
dalszej działalności społecznej i niesłabnącej energii, 
którą tak chętnie dzieli się z innymi.

Redakcja
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ZAWODNICY CHIKARY 
Z TURNIEJOWYMI MEDALAMI!

 W sobotę (7.12.2025r.) hala sportowa OSiR-u 
w Zbąszynku wypełniła się energią, emocjami dźwiękiem 
sportowej rywalizacji. To właśnie tam spotkali się młodzi 
adepci sztuk walki z całego regionu, by wziąć udział 
w wielkim wydarzeniu - Turnieju Kenjutsu, połączonym 
z zawodami Ju Jitsu Grappling oraz Karate Tradycyjnego. 
Na matach stanęło grubo ponad 100 zawodników, a wśród 
nich silna reprezentacja Klubu Ju Jitsu Chikara Jeżów 
Sudecki. Już od wczesnych godzin porannych czuć było 
atmosferę sportowych emocji. Rodzice z dumą obserwo-
wali przygotowania swoich dzieci, a trenerzy dawali 
ostatnie wskazówki przed wejściem na matę. Turniej został 
zorganizowany z niezwykłą starannością, co nie powinno 
dziwić - za jego przygotowanie odpowiadał Świebodziński 
Klub Ju Jitsu pod wodzą Sensei Mirosława Wiśniewskiego, 
znanego z profesjonalizmu i pasji do sztuk walki.

Pierwsze emocje - Ju Jitsu Grappling
 W konkurencji Ju Jitsu Grappling najmłodszy 
z reprezentantów Chikary, Michał Koshovyi (6 lat), 
zaprezentował świetną formę, zdobywając trzecie miejsce. 
Jego walki pełne były determinacji, co spotkało się 
z ogromnym uznaniem zarówno trenerów, jak i widzów. 
Prawdziwy popis umiejętności zawodnicy Chikary dali 
jednak w konkurencji Kenjutsu (walka na miecze), gdzie 
zdobyli imponującą liczbę miejsc na podium.

Złoto wywalczyli:
Jan Warda
Kornelia Kazimierczak
Michał Koshovyi
Srebro przypadło:
Martynie Karmelicie
Zofii Ślepeckiej
Ignacemu Deja
Z brązowymi medalami wrócili:
Eliana Antonowicz
Aron Drozdowicz
Kuba Złotkowski
Antoni Karmelita
Marcel Karmelita
Anna Barańska
Krzysztof Cebula
Mikołaj Drozdowicz

 Gościnnie w barwach klubu Chikara wystąpiła 
także Amelia Nowak, która nie miała litości dla swoich 
rywali i w swojej kategorii zdobyła zasłużone pierwsze 
miejsce, udowadniając, że talent i determinacja nie znają 
klubowych granic.

Radość, wzruszenia i doświadczenie
 Na matach rodziły się sportowe historie - pełne 
radości po zwycięstwach, ale i łez po trudnych poje-
dynkach. Niezależnie od wyników, każdy z uczestników 
wyniósł z turnieju cenne doświadczenie i motywację do 
dalszych treningów. To właśnie te emocje tworzą 
niezapomniane wspomnienia i budują charakter młodych 
wojowników. Dzień zakończył się wspólnym zdjęciem, 
uśmiechami i obietnicą powrotu na matę, by dalej rozwijać 
swoje umiejętności. Reprezentanci Klubu Ju Jitsu Chikara 
Jeżów Sudecki pokazali, że pasja i ciężka praca przynoszą 
efekty - a ten turniej był kolejnym krokiem w ich sportowej 
podróży.
 Ogromne podziękowania należą się rodzicom, 
którzy poświęcili cały wczorajszy dzień jadąc z dziećmi na 
turniej. Część z nich dodatkowo zabrała i wiozła dzieci, 
które tego dnia nie posiadały środka transportu. Rodzice, te 
medale to także Wasza zasługa.  Domo Arigato!

Gratulujemy wszystkim zawodnikom wspaniałych 
sukcesów i dziękujemy za emocje, których nam 

dostarczyli!
                                                                                    

Kadra Klubu Ju Jitsu Chikara Jeżów Sudecki
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Szkolne Obchody Święta Niepodległości 
w Szkole Podstawowej w Siedlęcinie

 W piątek, 7 listopada 2025 r., w naszej szkole 
odbyły się uroczyste obchody Narodowego Święta 
Niepodległości.
 Już wcześniej zorganizowano konkurs wiedzy 
historycznej dotyczący odzyskania niepodległości oraz 
Niepodległościowe Dyktando. Celem dyktanda było 
rozwijanie dociekliwości poznawczej uczniów, 
popularyzowanie wiedzy o poprawnej polszczyźnie, 
a także kształtowanie świadomości historycznej 
i patriotycznej poprzez teksty odnoszące się do polskich 
dążeń niepodległościowych. Ta forma obchodów święta 
łączy refleksję nad językiem ojczystym z poznawaniem 
ważnych postaci i wydarzeń historycznych.

 Podczas apelu laureaci obu konkursów otrzymali 
nagrody w postaci dyplomów.
 Następnie, w uroczystej atmosferze, cała społe-
czność szkolna przy poczcie sztandarowym wspólnie 
odśpiewała hymn państwowy. W ten sposób szkoła 
włączyła się w ogólnopolską akcję "Szkoła do Hymnu".

Po duchowej części świętowania przyszedł czas na 
aktywność fizyczną - Szkolny Bieg Niepodległości. 
Wszyscy uczniowie, od przedszkolaków po ósmokla-
sistów, z uśmiechem pokonali wyznaczony dystans. Na 
mecie na każdego uczestnika czekał złoty medal.

Gratulujemy całej społeczności szkolnej!

Andrzej Zaremba

Samurai się bawi - Andrzejkowa zabawa 
adeptów Ju Jitsu Chikara

 W czwartek, 27 listopada 2025 roku, świetlica 
wiejska w Czernicy zamieniła się w pełne energii 
i śmiechu centrum zabawy. W ramach treningu i inte-
gracji klubowej kadra Ju Jitsu Chikara, we współpracy 
z opiekunką świetlicy, panią Moniką, oraz zaangażo-
wanymi rodzicami, przygotowała wyjątkową imprezę 
andrzejkową dla młodych adeptów sztuk walki. Na 
wydarzenie przyjechali również zawodnicy z Jeżowa 
Sudeckiego, dzięki czemu atmosfera była jeszcze 
bardziej różnorodna i radosna. Łącznie w zabawie wzięło 
udział około trzydziestu dzieci, które od pierwszych 
chwil dały się porwać andrzejkowemu nastrojowi. 

Rodzice jak zawsze stanęli na wysokości zadania - stoły 
wypełniły pyszne ciasta, a zapach świeżo przygoto-
wanego popcornu roznosił się po całej świetlicy. O dobrą 
zabawę zadbali trenerzy, którzy poprowadzili liczne 
quizy i konkursy, angażując zarówno najmłodszych, jak 
i nieco starszych uczestników. Nie zabrakło także 
tańców, które szybko rozgrzały wszystkich do czerwo-
ności. Przez cały wieczór słychać było śmiech, okrzyki 
radości i spontaniczne oklaski. Wspólna zabawa 

pokazała, że Ju Jitsu to nie tylko treningi i dyscyplina, ale 
także przyjaźń, współpraca i umiejętność spędzania 
czasu w duchu sportowej wspólnoty.
 "Samurai się bawi" - i to jak! To wydarzenie 
z pewnością na długo pozostanie w pamięci młodych 
wojowników i ich rodziców, a klub Ju Jitsu Chikara może 
być dumny z tak zintegrowanej i pełnej pozytywnej 
energii społeczności.

Kadra Klubu
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Uczniowie SP Siedlęcin na wycieczce 
z projektu Poznaj Dolny Śląsk

 Uczniowie Szkoły Podstawowej w Siedlęcinie 
uczestniczyli w projekcie "Poznaj Dolny Śląsk", 
realizowanym dzięki dofinansowaniu z budżetu 
Województwa Dolnośląskiego.
 30 października 2025 roku wybraliśmy się na 
wycieczkę do Kłodzka. Zdecydowaliśmy się odwiedzić 
właśnie to miasto, aby wesprzeć lokalne instytucje po 
ubiegłorocznej powodzi.
 W wycieczce wzięło udział 20 uczniów z klas 
szóstej i siódmej. Zwiedzanie rozpoczęliśmy od 
Twierdzy Kłodzkiej - zarówno jej górnej części, jak 

i podziemnych labiryntów kontrminowych. Po obiekcie 
oprowadzali nas przewodnicy ubrani w stroje histo-
ryczne, co dodatkowo uatrakcyjniło zwiedzanie.
 Przed spacerem po mieście zjedliśmy smaczny 
obiad, a następnie spotkaliśmy się z przewodnikiem, 
który oprowadził nas po najważniejszych zabytkach 
Kłodzka. Pokazał nam m.in.: gotycki most na Młynówce, 
Stare Miasto z Rynkiem, Ratuszem, zabytkowymi 
kamienicami, pręgierzem, kolumną wotywną NMP 
i miejską studnią, a także Kolegiatę Wniebowzięcia 
NMP, Czarną Bramę oraz klasztor franciszkanów. 
Zwrócił również uwagę na wciąż widoczne ślady 
powodzi - nieodbudowane zniszczenia, a także liczne 
zamknięte zakłady pracy i lokale usługowe, których 
właściciele nie byli w stanie ponownie otworzyć głównie 
z powodów finansowych.Wieczorem, zmęczeni, ale 
bardzo zadowoleni, wróciliśmy do Siedlęcina.

Elżbieta Knappe

Pasieka Edukacyjna 
w Gminie Jeżów Sudecki

 Gmina Jeżów Sudecki od lat wspiera pszczelar-
stwo i współpracuje blisko ze środowiskiem pszczelarzy 
karkonoskich. Wśród mieszkańców gminy są m.in. prezes 
Powiatowego Koła Pszczelarzy Ziemi Jeleniogórskiej, pan 
Michał Wolski oraz zastępca prezesa Regionalnego 
Związku Pszczelarzy w Jeleniej Górze, pan Patryk 
Waloszczyk. Obaj aktywnie działają na rzecz rozwoju 
pszczelarstwa zarówno w gminie, jak i w całym woje-
wództwie dolnośląskim. Wspólnie organizowali wiele 
wydarzeń - imprez, zebrań i akcji promujących pszczoły - 
w różnych miejscowościach gminy. Jako przykład można 
podać uroczystość z okazji 80-lecia RZP Jelenia Góra, 
którą we wrześniu zorganizowano na stadionie w Jeżowie 

Sudeckim przy wsparciu rady sołeckiej i sołtysa. Była to 
wspólna impreza, w której uczestniczyli mieszkańcy całej 
gminy.
 Gmina od lat wspiera pszczelarzy, nieodpłatnie 
udostępniając infrastrukturę oraz sale gminne na potrzeby 
spotkań i wydarzeń. Dzięki temu środowisko pszczelarskie 
może działać efektywniej i organizować więcej inicjatyw 
edukacyjnych. Teraz, w miejscowości Dziwiszów, pow-
stała nowa Pasieka Edukacyjna. To pierwsza tego typu 
placówka na Dolnym Śląsku, dostępna dla szerokiej 
publiczności. Inwestycja została dofinansowana ze 
środków Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolno-
śląskiego w ramach programu wspierającego pszczelarstwo.
 Pasieka w Dziwiszowie urządzona jest z myślą 
o edukacji - przewidziano tam sale i zaplecze, które pozwa-
lają przyjmować grupy, w tym dzieci i młodzież, w komfor-
towych warunkach: zadaszenie, toalety i wygodne miejsca 
do zajęć. W planach są warsztaty, pokazy i zajęcia 
edukacyjne, które mają przybliżyć odwiedzającym zna-
czenie pszczół w przyrodzie, ich rolę jako zapylaczy oraz 
uświadomić, jak ważna jest ochrona bioróżnorodności.
 Otwarcie tej pasieki to ważny krok: daje możliwość 
zorganizowania regularnych zajęć edukacyjnych 
i pokazów. Dzięki temu pszczelarze mają odpowiednią 
infrastrukturę, a lokalna społeczność - a szczególnie dzieci 
i młodzież - może lepiej poznać świat pszczół, ich zwyczaje 
i znaczenie dla ekosystemu.

Redakcja



ZAWODY NA CELNOŚĆ LĄDOWANIA 
KARKONOSZE POINT

 Ale za to niedziela …. Niedziela będzie dla nas'. Tę 
ostatnią (19 października 2025r.) zapamiętamy zapewne na 
dłużej, bo dla nas to była niedziela, o jakiej mogliśmy tylko 
marzyć. Może nie najcieplejsza, bo w Kotlinie Jeleniogórskiej 
temperatura o poranku spadła do -2 stopni i na rozgrzewkę 
przyszło niektórym skrobać szron z szyb samochodów zanim 
ruszyl i  w k ierunku Góry  Szybowcowej .  To  tam 
zaplanowaliśmy rozegrać coroczne paralotniowe zawody na 
celność lądowania 'Karkonosze Point'. 

 Szronem u podnóża góry nie musieliśmy się 
przejmować, wiadome było, że w tych pięknych, słonecznych 
okolicznościach przyrody, za moment nie będzie po nim śladu. 
Tym, co nigdy do końca nie jest wiadome, jest kluczowa dla 
tego typu zawodów kwestia siły i kierunku wiatru. Na 
szczęście sprawdziły się prognozy i ostatnia niedziela przed 
zmianą czasu na zimowy uraczyła nas idealnymi warunkami 
do startu z południowego zbocza góry. Słaby południowy 
wiatr pozwolił przeprowadzić bez najmniejszych zakłóceń, 
postojów rywalizację rozpoczętą jeszcze przed godz. 10tą.
 Po raz pierwszy w historii zawodów udało się 
przeprowadzić PIĘĆ SERII startów zakończonych lądo-

waniami na kolorowej macie lub w jej bliższych/dalszych 
okolicach Dzięki osiągniętym w ten sposób miarodajnym 
wynikom, bez problemu udało się wyłonić najlepszych 
zawodników, którymi okazali się:
ź Miejsce 1: Rafał Wiaderek (Tak, tak, ten sam co w zeszłym 
roku. Póki co, zawodnik nie do przeskoczenia)
ź Miejsce 2: Kuba Woźniak
ź Miejsce 3: Ania Szatkowska
ź Miejsce 4: Damian Babicz 
ź Miejsce 5: Paweł Głuchowski
 Ogromne gratulacje!! Pozazdrościć takiej celności 
i takich umiejętności, jest się od kogo uczyć. 
Ale jest i komu dziękować! 
 Po pierwsze uczestnikom Za to, że Wam się chciało. 
Za Waszą wyrozumiałość, pozytywne emocje, które dało się 
zaobserwować w trakcie zawodów, jak i po nich, przy 
wspólnym ognisku. 
 Słowa uznania dla wszystkich, którzy z ramienia 
KKP, i nie tylko, zaangażowali się w organizację 
i przeprowadzenie zawodów oraz przygotowanie pyszności, 
przy których jeszcze przyjemniej było się integrować. 
Podziękowania dla Aeroklub Jeleniogórski za możliwość 
skorzystania z Góry Szybowcowej oraz dla Gmina Jeżów 
Sudecki, na terenie której znajduje się to wyjątkowe miejsce 
i która wsparła finansowo organizację "Karkonosze Point".
 Ukłony dla wszystkich,  którzy odwiedzi l i 
'”Szybowcową”w ten cudowny jesienny dzień. Za Wasz 
doping, emocje nie mniejsze od naszych, wymianę 
doświadczeń, zwykłe pogaduchy i za kapitalną, rodzinną 
wręcz atmosferę. Nie mogliśmy prosić o więcej
Więcej zdjęć, na których być może i siebie znajdziecie, 
w galerii na naszej klubowej stronie: 
https://kkp.net.pl/galeria-point-2025/#!
Zawody dofinansowano z budżetu Gminy Jeżów Sudecki.

Zbyszek Deka 
Prezes Zarządu KKP

6

Rocznica Odzyskania Niepodległości

 17 listopada w naszej szkole - Zespole Szkolno-
Przedszkolnym, odbył się uroczysty apel poświęcony  
rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Wydarzenie 
zostało przygotowane przez uczniów klas piątych, którzy 
z ogromnym zaangażowaniem przedstawili montaż słowno-
muzyczny upamiętniający to ważne dla narodu polskiego 
święto.

 Na szczególne wyróżnienie zasługiwała wyjątkowa 
oprawa sceny. Patriotyczna dekoracja, barwy narodowe oraz 
symbole historyczne stworzyły atmosferę powagi i zadumy. 
Całość dopełniły pięknie wykonane pieśni patriotyczne, które 
wzruszyły publiczność i podkreśliły charakter uroczystości.
 Program apelu wypełniony był treściami skła-
niającymi do refleksji. Uczniowie recytowali okoliczno-
ściowe wiersze, przypominając o trudnej drodze Polaków do 
wolności. W ramach wydarzenia zaprezentowano również 
multimedialną prezentację najważniejszych faktów 
i wydarzeń związanych z odzyskaniem niepodległości 
11 listopada 1918 roku.
 Uroczystość pełna była symboliki i patriotycznych 
akcentów, które pozwoliły uczniom oraz zgromadzonej 

społeczności szkolnej spoj-
rzeć w przeszłość z dumą, 
a także uświadomić sobie, jak 
ważne jest pielęgnowanie 
pamięci o bohaterach walczą-
cych  o  wolność  nasze j 
Ojczyzny.

Artur Breczko



Mikołaj w Chrośnicy

 W tym roku do świetlicy wiejskiej w Chrośnicy 
Święty Mikołaj zawitał 7 grudnia. Jak to już weszło 
w zwyczaj o godzinie 15-tej świetlica pełna była dzieci 
wraz z opiekunami. Wszyscy z niecierpliwością 
wypatrywali Mikołaja, a czas oczekiwania wypełniła 

zabawa, którą prowadziła pani Katarzyna Łobocka. 
Wszyscy razem śpiewali i bawili się przy muzyce. 
Wreszcie dotarł Mikołaj. Cały rok wyczekiwany gość 
przywitał się z dziećmi, porozmawiał z nimi i popytał 
o Chrośnicę, po czym każde grzeczne dziecko dostało 
mikołajkową paczkę, a opiekunowie wykonali wiele 
ciekawych i pamiątkowych zdjęć. Do dyspozycji dzieci 

przygotowane zostały stoliki z napojami, owocami 
i przekąskami słodkimi i słonymi. Słodkie paczki zostały 
zakupione dzięki Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 
Społecznej i Radzie Sołeckiej wsi Chrośnica. Do paczek 
niewielkie drobiazgi zasponsorowała Olimpia Bielecka.

 Sk ładamy  podz iękowan ia  Miko ła jowi , 
Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Jeżowie 
Sudeckim, Radzie Sołeckiej wsi Chrośnica oraz pani 
Katarzynie Łobockiej. Panu Patrykowi Macurowi 
dziękujemy za dostarczenie pięknej choinki do świetlicy, 
a Świętego Mikołaja zapraszamy już za rok…

 Stanisława Bieniasz
 Olimpia Bielecka

"Jesienne rytmy" w Siedlęcinie - taneczna 
zabawa dla najmłodszych

 W sobotę 24 października 2025 roku w Świetlicy 
Wiejskiej w Siedlęcinie odbyła się zabawa taneczna dla 
dzieci pod hasłem "Jesienne rytmy". Wydarzenie 
przyciągnęło wielu młodych uczestników, którzy 

z dużym entuzjazmem wzięli udział w przygotowanych 
tańcach, konkursach i zabawach ruchowych.
 Świetlica udekorowana w jesiennym klimacie 
stworzyła ciepłą, przyjazną atmosferę sprzyjającą 
wspólnej integracji. Dzieci bawiły się doskonale, a ich 
uśmiechy były najlepszym dowodem na to, jak udane 
było wydarzenie.

 Spotkanie dostarczyło najmłodszym wielu 
radosnych chwil oraz pozytywnej energii, a rodzicom - 
satysfakcji z aktywnie i twórczo spędzonego czasu przez 
ich pociechy. "Jesienne rytmy" po raz kolejny pokazały, 
jak ważne są lokalne inicjatywy, które łączą i integrują 
mieszkańców.

Sołtys
Adriana Gulka
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80 - lecie szkoły Podstawowej 
w Jeżowie Sudeckim

02 września 1967
Skład grona nauczycielskiego: Tadeusz Hein, Krystyna 
Dziewiątkowska, Anna Cejko, Łucja Gajdamowicz, 
Czesław Gajdamowicz, Sabina Zych, Aleksandra Psuj, 
Halina Werkowska, Janina Liber, Aniela Preisner, Krystyna 
Czystołowska, Bogumiła Pieńkowska, Barbara Maciąg, 
Walentyna Siemińska, Wanda Lityńska, Barbara Sawicka, 
Barbara Hein.
25 listopada 1967
Przy szkole powstała pracownia modelarska im. Tadeusza 
Popiela.
1968
Samorząd Uczniowski przygotował "Koncert życzeń dla 
nauczycieli”

01 maja 1970
Odbyła się uroczysta akademia z udziałem Rady 
Narodowej ZBOWiD, młodzież wystąpiła z recytacją 
i piosenką Święto Pracy. 
wrzesień 1970
W szkole zatrudniony został nowy nauczyciel Zbigniewa 
Preisnera. 
Dni Oświaty , Książki i Prasy.
Z tej okazji przemarsz dzieci szkoły przez Jeżów Sudecki 
z transparentami popularyzującymi książkę "Barwny 
pochód" oglądali mieszkańcy naszej wsi.
05 czerwca 1971
Utworzono Izbę Pamięci Narodowej w Szkole Podstawo-
wej w Jeżowie Sudeckim.
Styczeń 1972
Ukazało się pierwsze wydanie gazetki szkolnej "Jeżyk".
Wrzesień 1972
Dyrektorem szkoły była p. Krystyna Dziewiątkowska.
Oddział przedszkolny Janina Liber
Klasa 1 Barbara Hein
Klasa 2 Aniela Peisner
Klasa 3 Halina Daszkiewicz
Klasa 4 Barbara Hein
Klasa 5 Anna Cejko
Klasa 6a Sabina Zych
Klasa 6b Walentyna Siemińska
Klasa 7a Krystyna Dziewiątkowska
Klasa 7b Józefa Kędziorek
Klasa 8a Krystyna Czystołowska
klasa 8b Janina Lityńska
Bogumiła Pieńkowska, Barbara Maciąg, Zbigniew 
Preisner, Tadeusz Hein

21 października 1973
Uczniowie szkoły spotkali się z byłym więźniem 
dziecięcego obozu koncentracyjnego w Łodzi.
10 września 1973
W murach szkoły goszczony był dyrektor szkoły w Baruth 
(DDR) p. Gerhard Muller. W ten sposób obie szkoły 
nawiązały współpracę.
1973/1974
Konkurs Spółdzielni Uczniowskich - nasza szkoła zajęła 
pierwsze miejsce - jej roczny obrót wyniósł 240 tys. złotych.
2 września 1974 
Powołano Gminny Zespół Szkół w Jeżowie Sudeckim. Do 
szkoły uczęszczało wówczas łącznie z uczniami z Czernicy 
i Janówka 348 uczniów.
21 sierpnia 1975
Po raz drugi w historii ludowego szkolnictwa rozpoczęcie 
roku szkolnego odbyło się 21 sierpnia. 
Jednocześnie uczniowie klas pierwszych przyjęli klucz do 
szkoły.
14 września 1975 
Odbyły się uroczyste obchody 30 - lecia szkoły.
21 września 1975 
Odbyły się uroczystości Szczepu Harcerskiego - 
rozpoczęcie roku harcerskiego.
Koniec roku szkolnego 1975/76
W czerwcu 1976 r. klasy 8 udały się na wycieczkę do 
Trójmiasta. odwiedzili Westerplatte, gdzie złożyli kwiat 
i oddali hołd Polakom poległym w walce z okupantem.

06.09.1976
Zgodnie z obrzędowością socjalistycznej szkoły odbyło się 
uroczyste ślubowanie klas 1 Zbiorczej Szkoły Podstawowej 
w Jeżowie Sudeckim.
14 października 1977
Ważnym wydarzeniem było uroczyste otwarcie szkolnej 
harcówki.



1977
Turniej Wiedzy Obywatelskiej.
Główna Komenda Związku Harcerstwa Polskiego ogłosiła 
IX Turniej Wiedzy Obywatelskiej. Głównym zadaniem 
Turnieju było poznajemy "Życie, pracę, kraj i ludzi naszych 
przyjaciół" .
1977
Sejmik Uczniowski .
Zorganizowany został przez Szczep harcerski przy 
współudziale Samorządu Uczniowskiego i  rady 
Uczniowskiej. Obradami kierowała dr Barbara Michalska. 
W obradach brała udział młodzież z klas V - VIII.
21 sierpnia 1978
Rozpoczął się pierwszy rok nauki w nowej zreformowanej 
szkole.

1979 
Harcerze naszej szkoły nawiązali współpracę z młodzieżą 
ze szkoły w Baruth w Niemczech. grupa naszych dzieci 
wyjechała na wypoczynek do nich do NRD.
20 stycznia 1982
Odbyło się uroczyste pożegnanie wieloletnich pracow-
ników naszej szkoły Pani Barbary Hein i Pana Zbigniewa 
Preisnera. 
Wrzesień 1985
Funkcję Zastępcy Dyrektora Szkoły Podstawowej 
obejmuje Pani Wanda Lityńska.

Karolina Łukomska
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Szkolny Kiermasz Świąteczny

 Kiermasz Świąteczny w szkole w Jeżowie 
Sudeckim odbył się z udziałem uczniów, nauczycieli, 
rodziców oraz mieszkańców gminy. Wydarzenie 
uświetniły jasełka oraz występy artystyczne dzieci, które 
wprowadziły zgromadzonych w wyjątkowy, świąteczny 
nastrój. Dodatkową niespodzianką był występ 
nauczycieli. 

 Podczas kiermaszu prezentowane były ręcznie 
wykonane ozdoby świąteczne, kartki, stroiki oraz 
domowe wypieki, które zapewniła nieoceniona Rada 
Rodziców. Istotnym elementem wydarzenia była 
również licytacja szopek bożonarodzeniowych, ciesząca 

się dużym zainteresowaniem uczestników. Niektóre 
kwoty były rekordowe ! Całość przebiegała w uroczystej 
i serdecznej atmosferze, sprzyjającej integracji lokalnej 
społeczności. Uzyskane środki zostaną przeznaczone na 
potrzeby szkoły oraz uczniów.
 Dziękujemy wszystkim, którzy zaszczycili nas 
swoją obecnością. Wszystkim, którzy nawet w najmniej-
szym stopniu przyczynili się do organizacji naszego 
Kiermaszu - Dziękujemy !!! 

 Z okazji Świąt Bożego Narodzenia składamy 
Mieszkańcom Gminy Jeżów Sudecki najserdeczniejsze 
życzenia zdrowia, spokoju i radości.
 Niech ten wyjątkowy czas napełni domy ciepłem, 
wzajemną życzliwością oraz nadzieją, a wspólne chwile 
przy wigilijnym stole umocnią więzi rodzinne 
i sąsiedzkie.
 Życzymy, aby nadchodzący Nowy Rok przyniósł 
pomyślność, bezpieczeństwo oraz wiele powodów do 
dumy z naszej lokalnej wspólnoty.

Wesołych, pełnych dobra Świąt Bożego 
Narodzenia!Do zobaczenia za rok! Niech magia Świąt 

Bożego Narodzenia trwa… 
Dyrekcja, Nauczyciele, Rada Rodziców oraz 

Uczniowie ZSP w Jeżowie Sudeckim



Moto Klub Siedlęcin w 2025 roku

 Sezon 2025 był dla Moto Klubu Siedlęcin rokiem 
intensywnych zmagań, sukcesów na ogólnopolskich trasach 
oraz dynamicznych zmian na lokalnym torze. Zawodnicy 
MK Siedlęcin aktywnie reprezentowali klub w najważ-
niejszych cyklach krajowych. W serii Mistrzostw Polski 
Enduro Kajetan Stefańczyk zajął 7. miejsce w klasie Junior 
Mini 85, a Darek Niedośpiał uplasował się na 9. pozycji 
w klasie Master. Krzysztof Szczypka brał udział tylko 
w czterech rundach i zajął 20 pozycję w Klasie Masters. 
W Pucharze Polski Fabian Bucholc, pomimo sezonu 
skróconego z powodu kontuzji, zdobył 3. miejsce 
w klasyfikacji generalnej. W klasyfikacjach klubowych 
obydwu serii zajęliśmy odpowiednio 10 i 7 miejsce.
 Już tradycyjnie, kilku naszych zawodników
z powodzeniem startowało również w ogólnopolskiej serii 
IPONE. Aż czterech z nich zakończyło klasyfikację na 
podium: Mateusz Staniszewski, Robert Soćko, Kajetan 
Stefańczyk i Darek Niedośpiał - zajęli 3 miejsca w klasyfikacji 
generalnej w swoich klasach.
 Jako Klub byliśmy gospodarzem dwóch imprez rangi 
ogólnopolskiej: rundy serii IPONE oraz rundy Mistrzostw 
Strefy Polski Zachodniej. Oba wydarzenia przyciągnęły do 
Siedlęcina rzeszę miłośników i zawodników sportów 
motocyklowych, zbierając bardzo pozytywne recenzje. Ten 
sukces zmotywował nas do ubiegania się o ponowną 
organizację jednej z rund Mistrzostw Polski Enduro w sezonie 
2026. Czekamy na ogłoszenie kalendarza przez Polski 
Związek Motorowy i liczymy na to, że w przyszłym roku ta 
impreza najwyższej rangi odbędzie się w Siedlęcinie. 

 Rok 2025 to także inwestycje w infrastrukturę. 
Pragniemy stale pozostawać atrakcyjnym wyborem dla 
zawodników z Polski i zza granicy i umożliwić im trenowanie 
na najwyższym poziomie, dlatego część motocrossowa naszej 
trasy przeszła gruntowną rewitalizację i remont w celu 
poprawy bezpieczeństwa i warunków treningowych. 
 Dziękujemy Gminie Jeżów Sudecki za wsparcie 
w sezonie 2025. Z nadzieją i dużą motywacją spoglądamy 
w rok 2026- nie możemy doczekać się nowych wyzwań. 
Mieszkańcom Gminy Jeżów Sudecki życzymy wszystkiego 
co najlepsze w nadchodzącym Nowym Roku 2026.

 Jacek Stefańczyk
Moto Klub Siedlęcin

Magiczna sobota w Czernicy - spotkanie pełne 
radości i świątecznego czaru

 Miniona sobota 6 grudnia 2025r. na długo 
pozostanie w pamięci mieszkańców Czernicy, zwłaszcza 
tych najmłodszych. W godzinach popołudniowych 
w miejscowej świetlicy wiejskiej działo się naprawdę 
wiele - atmosfera była pełna oczekiwania, uśmiechów 
i świątecznego ciepła. Powód? Wyjątkowy gość, na 
którego dzieci czekają cały rok. Do świetlicy przybył sam 
Święty Mikołaj, a jego obecność wywołała prawdziwą 
euforię. Jak na Mikołaja przystało, nie przyszedł 
z pustymi rękami. Towarzyszył mu ogromny wór 
prezentów, który szybko okazał się skarbnicą 
spełnionych marzeń. Ku ogromnej radości naj-

młodszych, każdy uczestnik otrzymał wspaniały 
upominek. Widok rozpromienionych twarzy i dziecięcej 
radości był bezcenny. Wyglądało na to, że wszystkie 
dzieci z Czernicy przez cały rok były wyjątkowo 
grzeczne - i Mikołaj doskonale o tym wiedział. Zanim 
jednak nastąpił ten długo wyczekiwany moment, dzieci 
aktywnie spędzały czas. Część z nich tworzyła piękne, 
własnoręczne ozdoby choinkowe, które wypełniły 
świetlicę kolorami i świątecznym blaskiem. Inne 
natomiast tańczyły w rytm nastrojowej muzyki, 
rozgrzewając atmosferę i wprowadzając wszystkich 
w magiczny, przedświąteczny nastrój. Całe wydarzenie 
odbyło się dzięki zaangażowaniu wielu osób. Serdeczne 
podziękowania należą się Panu Sołtysowi oraz Radzie 
Sołeckiej, którzy jak co roku zadbali o organizację tego 
wyjątkowego spotkania. Słowa uznania kierujemy 
również do wszystkich, którzy w jakikolwiek sposób 
pomogli przygotować tę niezapomnianą imprezę - dzięki 
Wam dzieci mogły przeżyć prawdziwą magię świąt. Nie 
sposób też nie podziękować Świętemu Mikołajowi, 
dziękujemy i będziemy czekać za rok. To była sobota 
pełna uśmiechów, wzruszeń i wspólnej radości. Czernica 
znów udowodniła, że potrafi tworzyć wyjątkową, 
rodzinną atmosferę, a magia świąt zaczyna się tam, gdzie 
pojawia się dobro, życzliwość i wspólne działanie.

 Janusz Malczewski
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80-lecie I Ogólnopolskiej Konferencji 
Szybowcowej w Jeżowie Sudeckim

 Miejsce, w którym szybownictwo czuje się jak 
w domu 22 listopada 2025 roku Jeżów Sudecki na chwilę znów 
stał się sercem polskiego szybownictwa. W historycznie Sali 
obecnego GOPS, w atmosferze pełnej wzruszeń i wspomnień, 
odbyła się konferencja z okazji 80. rocznicy I Ogólnopolskiej 
Konferencji Szybowcowej - tej samej, która w listopadzie 
1945 roku wyznaczyła kierunek rozwoju polskiego lotnictwa 
sportowego na długie lata.
 Góra Szybowcowa i Grunau - kolebka lotniczych 
marzeń. Nie bez powodu właśnie tutaj odbyło się to spotkanie. 
Jeżów Sudecki od stu lat kojarzy się z szybownictwem. Przed 
wojną działała tu znana w całej Europie szkoła szybowcowa, 
a produkowane w Grunau konstrukcje - z legendarnym Grunau 
Baby na czele - trafiały do wielu krajów świata.
 Po wojnie w tych samych halach ruszyły Okręgowe 
Warsztaty Szybowcowe nr 2. W kilka lat udało się tam 
wyremontować i zbudować ponad 600 szybowców, w tym 
polskie "Jeżyki". Trudno o lepsze miejsce do świętowania 
rocznicy wydarzenia, które uruchomiło powojenną odbudowę 
całego ruchu szybowniczego.

Ludzie, którzy tworzyli historię - i ci, którzy ją dzisiaj 
pielęgnują

 Na konferencję przyjechali szybownicy, piloci 
i modelarze z całej Polski. Wśród nich m.in.:
Adela Dankowska, Barbara Grześkowiak-Bocian, Jolanta 
Przybylak, Bolesława Jońca, Elżbieta Urbańczyk, Irena Cabaj, 
Stanisław Błasiak, Andrzej Cichoński, Jerzy Musiał, Andrzej 
Szymczak, Leszek Mańkowski, Leszek Gański - osoby, które 
przez dziesięciolecia współtworzyły polskie szybownictwo 
i modelarstwo.
Konferencję z energią i humorem prowadził kol. Jacek Musiał.
Co działo się na scenie?
Program był różnorodny i ciekawy:
ź Stanisław Błasiak otworzył spotkanie opowieścią o tym, 

jak wyglądała pierwsza konferencja w 1945 roku - kto ją 
zorganizował i po co.

ź Henryk Mynarski, właściciel zakładu szybowcowego 
"Jeżów", mówił o tradycjach lotniczego rzemiosła 
w regionie i o tym, jak dziś wygląda praca przy szybowcach.

ź Władysław Jagiełło skupił się na modelarstwie lotniczym - 
od pierwszych powojennych inicjatyw po działalność 
współczesnych młodych modelarzy.

ź Jacek Musiał przedstawił specyfikę lotnisk górskich 
i szkolenia pilotów.

ź Mariusz Herzog zabrał wszystkich w niezwykłą podróż 
nad Tatry, wspominając wspólny lot szybowcem 
z Sebastianem Kawą.

 Po części oficjalnej sala zamieniła się w jedno wielkie 
miejsce wspomnień: o dawnych rekordach, szkoleniach 
i lotach, o kolegach, których już z nami nie ma, oraz o czasach, 
gdy szybownictwo dopiero rodziło się na powojennej ziemi. 
Często były to opowieści ludzi mających dziś ponad 
dziewięćdziesiąt lat - żywy skarb tej historii.

Patroni i goście
 Patronat nad wydarzeniem objął Wójt Gminy Jeżów 
Sudecki - Edward Dudek, podkreślając, jak ważne jest 
pielęgnowanie lotniczego dziedzictwa regionu.
Gościem honorowym był Senator RP Marcin Zawiła, który 
zaznaczył, że Jeżów Sudecki nie jest zwykłym miejscem - to 
symbol polskiego szybownictwa.

Ogromne podziękowania
 Organizatorzy podkreślili, że taka konferencja nie 
odbyłaby się bez zaangażowania wielu osób. Szczere 
podziękowania skierowano do:
Andrzeja Szymczaka, Koła Gospodyń Wiejskich z Jeżowa 
Sudeckiego, Jacka Musiała, Marka Gołębiewskiego, Henryka 
Mynarskiego, Marka Waleńskiego, państwa Miroś, Agaty 
i Radosława Glinkowskich, Jacka Fortuniaka, Edyty 
Łaborewicz, 
Magdy i Dariusza Dukiewisz, Krzysztofa Bańskiego, Jana 
Goździewskiego, Małgorzaty Lisak, Agnieszki Sowińskiej, 
Adriana Gurtatowskiego, a także młodych modelarzy: Jakuba 
Miroś, Wojciecha Fortuniaka, Emila Szulcińskiego, Dominika 
Szczepaniaka.
 Szczególnie podziękowano za patronat i udział 
w konferencji Wójtowi Gminy Edwardowi Dudkowi oraz 
Gminie Jeżów Sudecki za ufundowanie posiłku dla 
uczestników.

Świąteczne życzenia
Na zakończenie modelarze z Euroregionalnego Centrum 
Modelarskiego złożyli mieszkańcom życzenia radosnych 

Świąt Bożego Narodzenia oraz pomyślności 
w nadchodzącym  Nowym Roku 2026.

 Prezes Stowarzyszenia ECM
Władysław Jagiełło
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Gminny Turniej Tenisa Stołowego 
"Złota Jesień”

 Dnia 22.11.2025 r. w  Jeżowie Sudeckim odbył się 
Gminny Turniej Tenisa Stołowego "Złota Jesień", który był 
3 turniejem  XV edycji Grand Prix Tenisa Stołowego Dzieci 
i Młodzieży Gminy Jeżów Sudecki.  
55 zawodników rywalizowało w 4 kategoriach. 

Wyniki zawodów
Kategoria 1 - rocznik 2015 i młodsi
1. Marika Schlitzke    1. Maciej Walczak
2. Sara  Kowalik    2. Jakub Sołtys
3. Izabela Marszałek    3. Michał Tyczyński

Kategoria 2 - rocznik 20013 - 2014
1. Emilia Serwińska              1. Nikodem Skrzypczak
2. Lena Jóźwiak       2. Jędrzej Kuś
3. Maja  Dzieciątkowska      3. Wiktor Niziurski
Kategoria 3 - rocznik 2022 - 2011 
1. Oliwia Tołodziecka       1. Mieszko Trytek
2. Wiktoria Żegota       2.Oliver Kaczmarek
3. Julia Kowalik       3. Nikodem Gromala
Kategoria 4 - rocznik 1999 i starsi 
1. Paulina Suchecka      1. Zbigniew Sos
2. Julia Markiewicz      2. Mariusz Zwonik
        3. Ernest Pilny

Gratulujemy !!!
Andrzej Zaremba

Magiczne Mikołajki w Siedlęcinie

 W sobotę 6 grudnia 2025 r. w zabytkowej Wieży 
Książęcej w Siedlęcinie odbyły się wyjątkowe "Magiczne 
Mikołajki", które przyciągnęły liczne grono naj-
młodszych mieszkańców Siedlęcina. Dla dzieci 
przygotowano bogaty program pełen atrakcji - od lekcji 
historii w niezwykłej scenerii średniowiecznej wieży, po 
zabawy sprawnościowe i zagadki.
 Największą radość wywołało jednak spotkanie 
z Mikołajem, Elfem i Bałwankiem, którzy obdarowali 
uczestników świątecznymi paczkami i zadbali o ciepłą, 
radosną atmosferę.
 Wydarzenie dostarczyło dzieciom nie tylko 
świetnej zabawy, ale również okazji do poznania historii regionu w przystępny i ciekawy sposób. "Magiczne 

Mikołajki w Siedlęcinie" po raz kolejny udowodniły, że 
tradycja i edukacja mogą iść w parze, tworząc 
niezapomniane wspomnienia dla najmłodszych 
mieszkańców naszej gminy.
 Serdeczne podziękowania kierujemy do 
opiekunów Wieży Książęcej w Siedlęcinie, którzy 
z życzliwością udostępnili to wyjątkowe miejsce oraz 
aktywnie wspierali organizację "Magicznych Mikołajek".
 Dzięki ich zaangażowaniu, otwartości i pomocy 
wydarzenie mogło odbyć się w tak niezwykłej, 
historycznej scenerii, która dodała mu niepowtarzalnego 
charakteru.

 Dziękujemy za współpracę, wsparcie
 i serdeczne przyjęcie!

 Sołtys Adriana Gulka
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Jesienne sukcesy młodych biegaczy 
 z Siedlęcina

 Uczniowie Szkoły Podstawowej w Siedlęcinie pod 
opieką nauczyciela WF oraz rodziców uczestniczyli 
w jesiennych biegach na terenie naszego regionu. W każdej 
imprezie zawodnicy pobiegli najlepiej jak mogli. Przełożyło 
się to na sukcesy. Największym był udział i ukończenie biegu. 
A te sportowe zdobyli najlepsi: 
1.X  Bieg Przełajowy "Zanim Dorosnę do Maratonu" - 
Świdnica - 08.11.2025 r:
I miejsce
Szymon  Paszek

III miejsce
Wiktor Niziurski

2.Bieg Niepodległości w Legnicy - 10.11.2023 r.:
I miejsce 
Szymon Paszek
III miejsce 
Krystian Napora   Marika Schlitzke   Julia Kowalik
VI miejsce 
 Kornelia Sajor 

3.Bieg Zimowa "Dworska Dyszka" - Lwówek Śląski - 
23.11.2025 r.:
I miejsce 
Szymon Paszek           Wiktor Niziurski
III miejsce 
Lucjusz  Prask             Julia   Kowalik
III miejsce
Krystian  Napora         Kornelia Sajor
IV miejsce 
 Marika Schlitzke

Dla wszystkich startującym w biegach gratulacje !!!                                                                                                                                           

Andrzej Zaremba
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Dzień Seniora w Siedlęcinie

 W sobotę 15 listopada 2025r. w Siedlęcinie odbył się 
wyjątkowo uroczysty Dzień Seniora, który zgromadził 
licznych mieszkańców naszej miejscowości. Wnętrze sali 
wypełniły radość, wzruszenie oraz serdeczna atmosfera, 
a program wydarzenia był pełen atrakcji.

 Uroczystość rozpoczęły występy dzieci ze Szkoły 
Podstawowej w Siedlęcinie, które pod opieką Pani Anny 
Skóry przygotowały wzruszający program artystyczny. 
Młodzi wykonawcy zachwycili publiczność swoją energią 
i zaangażowaniem.
 Następnie na scenie pojawił się również Zespół 
Karkonosze, który - jak zawsze - wprowadził wszystkich 
w znakomity nastrój regionalną muzyką. Kolejnym punktem 

„Wyjście z klasą”

 
 W ramach projektu pod nazwą „Wyjście z klasą”, 
realizowanego przez Ministerstwo Edukacji Narodowej, 
w grudniu 2025 roku uczniowie naszej szkoły będą 
uczestniczyć w wycieczkach do instytucji kultury i ich 
oddziałów oraz do instytucji naukowych i centrów edukacji, 
połączonych z warsztatami edukacyjnymi. Celem projektu jest 
uatrakcyjnienie procesu edukacyjnego dzieci i młodzieży 
poprzez umożliwienie im aktywnego uczestnictwa w kulturze, 
poznawanie miejsc pamięci i dziedzictwa narodowego oraz 

osiągnięć nauki, a także rozwijanie kompetencji społecznych 
i kulturowych.
 Dla uczniów klas II i III zaplanowano wizyty 
w centrum modelarskim Kolejkowo w Jeleniej Górze oraz 
w Hucie Julia w Piechowicach. Każda z czterech wycieczek 
będzie również obejmowała zajęcia warsztatowe. Starsi 
uczniowie z klas VI będą mieli możliwość obejrzenia 
spektaklu „Scrooge. Opowieść wigilijna” w Teatrze im. 
C.K. Norwida w Jeleniej Górze. Po przedstawieniu 
zaplanowano warsztaty oraz spotkanie z jeleniogórskimi 
aktorami. Będzie to niewątpliwie niepowtarzalna okazja do 
zapoznania się z kulisami pracy teatru. Zgodnie z założeniami 
projektu, we wszystkich wyjazdach łącznie weźmie udział 142 
uczestników.

Artur Breczko



Dzień Dyni w Szkole Podstawowej 
w Siedlęcinie - 31.10.2025 r.

 W piątek uczniowie skupieni wokół Samorządu 
Uczniowskiego przygotowali imprezę po hasłem Dzień Dyni 
polegającą na konkursie międzyklasowym. 

 Z przyczyn logistycznych obchody podzielono na 
dwa budynki. Wielkie słowa uznania należą się przede 
wszystkim Przewodniczącej SU - Lenie Kowalczyk, która nie 
pierwszy raz udowodniła, że jest świetną organizatorką. 
 Kolejne specjalne podziękowania kierujemy do Agaty 
Struzik, która pomogła nam od strony artysty-cznej. 
 W szkole nad Bobrem również świętowaliśmy Dzień 
Dyni. Uczniowie klas 1, 2 oraz oddziału ,,0" brali udział w 
warsztatach dyniowych: tworzeniu plakatu o dyni, wydrążaniu 
i malowaniu dyń, tworzeniu jeży, a także w doświadczeniach z 
"lawą dyniową". Było kreatywnie, naukowo i… bardzo 
pomarańczowo! 
 Każda grupa wykazała się ogromnym zaanga-
żowaniem, dlatego każda klasa otrzymała puchar za aktywny 
udział w Dniu Dyni.
 Oczywiście jak zawsze mogliśmy liczyć na pomoc 
Rady Rodziców, która ufundowała nagrody i słodkie upominki 
dla wszystkich uczniów naszej szkoły.

Natalia Karwas

W drodze po choinkę - Dziwiszów przed 
świętami

 W grudniowe weekendy droga do Dziwiszowa 
zapełnia się samochodami. To nie przypadek. Od lat 
mieszkańcy Jeleniej Góry i okolic właśnie tutaj kierują się, gdy 

nadchodzi czas wyboru świątecznego drzewka. Niektórzy 
mówią, że nie chodzi tylko o samą choinkę - bardziej o rytuał, 
który z czasem stał się częścią lokalnej tradycji.
 Plantacja, położona na uboczu, w otoczeniu lasów 
i stawów, w chłodne poranki spowita jest mgłą. Z daleka widać 
sylwetki rodzin wędrujących pomiędzy rzędami świerków 
i jodeł. Dzieci biegają z podekscyto-waniem, dorośli uważnie 
lustrują drzewka, jakby chcieli znaleźć to jedno, które najlepiej 
wpisze się w świąteczną przestrzeń domową.
- "Co roku to samo. Najpierw obiecujemy sobie, że 
wybierzemy szybko, a potem chodzimy pół godziny dłużej" - 
śmieje się jedna z odwiedzających rodzin, ciągnąc sanki 
z wybraną choinką.
 Dla starszych mieszkańców wyprawa do Dziwiszowa 
często przypomina dawne czasy, kiedy po choinkę szło się do 
lasu, a wybór drzewka był okazją do krótkiej przygody. Tu, na 
plantacji, podobne wspomnienia odżywają: zapach żywicy, 
skrzypiący pod butami śnieg, ciepłe rozmowy i moment, 
w którym trzeba podjąć decyzję - które drzewko pojedzie 
z nami do domu. Choć miejsce działa jak każda inna plantacja, 
w grudniu nabiera charakteru, który trudno oddać liczbami czy 
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programu był wokalny występ mieszkańca Siedlęcina, Pana 
Michała, nagrodzony gromkimi brawami.
 Nie zabrakło także niespodzianki od samych 
organizatorów, którzy zaprezentowali taniec Belgijka, 
zachęcając publiczność do wspólnej zabawy. Całe wydarzenie 
upłynęło w atmosferze życzliwości, uśmiechu i wspólnego 
świętowania. Na uczestników czekały również smaczne 
poczęstunki, dzięki którym spotkanie nabrało jeszcze bardziej 
uroczystego charakteru.
 Szczególnie wzruszającym momentem było 
wręczenie upominku małżeństwu z 60-letnim stażem, 
Państwu Annie i Stanisławowi, którym wszyscy zebrani 
złożyli serdeczne gratulacje oraz życzenia wielu kolejnych lat 
w zdrowiu i szczęściu.

Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do 
zorganizowania tego pięknego dnia. 

To było święto pełne ciepła, tradycji i międzypokoleniowej 
integracji.

Sołtys Adriana Gulka



Powiatowe obchody Narodowego Święta 
Niepodległości w Siedlęcinie

 Tegoroczne Powiatowe obchody Narodowego Święta 
Niepodległości odbyły się 11 listopada w Siedlęcinie. 
Wydarzenie zgromadziło wielu mieszkańców Gminy Jeżów 
Sudecki i Powiatu Karkonoskiego, a także licznych 
zaproszonych gości. W podniosłej atmosferze wspólnoty 
i pamięci historycznej wzięli udział reprezentanci Sejmu 
i Senatu RP, przedstawiciele administracji samorządowej, 
instytucji naukowych i kulturalnych, Kombatanci, Sybiracy, 
funkcjonariusze służb publicznych, dzieci i młodzież szkolna 
oraz lokalne media.
 Obchody rozpoczęły się od uroczystej Mszy Świętej 
sprawowanej przez ks. Proboszcza Dariusza Pytla w intencji 

Ojczyzny, przy udziale wojska i orkiestry. Po jej zakończeniu 
uczestnicy przeszli na plac przed kościołem i szkołą, gdzie 

Seniorzy się bawią!
Radość, wspomnienia i taniec w Czernicy

 W sobotę, 25 października 2025 roku, w świetlicy 
wiejskiej w Czernicy odbyła się kolejna, pełna ciepła 
i wzruszeń edycja Dnia Seniora. To wyjątkowe święto 
najstarszych mieszkańców sołectwa przygotowali z ogrom-
nym zaangażowaniem Sołtys oraz Rada Sołecka, dbając 
o każdy szczegół wydarzenia. Już od pierwszych chwil w 
świetlicy panowała serdeczna atmosfera. Na gości czekał 
smaczny poczęstunek - obiad, domowe ciasta, aromatyczna 
kawa i herbata, które umilały rozmowy i wspólne 
wspomnienia. Artystyczną część spotkania rozpoczął występ 
Chóru "Czerniczanki" pod kierownictwem pani Anny Skóry, 
który oczarował publiczność pięknymi, nastrojowymi 
pieśniami. Następnie na parkiecie pojawiła się grupa sportowa 
Klubu Ju Jitsu Chikara Jeżów Sudecki - Sekcja Czernica pod 
przewodnictwem sensei Janusza Malczewskiego, prezentując 
pokaz samoobrony oraz kenjutsu - tradycyjnej walki na 
miecze. Młodzi adepci sztuk walki zebrali ogromne brawa, 
a seniorzy z zainteresowaniem i podziwem obserwowali ich 
umiejętności. Nie zabrakło też muzyki ludowej - występ 
zespołu "Rybniczanki" porwał wszystkich do wspólnego tańca 

i śpiewu. Uśmiechy, śmiech i radość wypełniły całą salę, 
udowadniając, że wiek nie ma znaczenia, gdy w sercu gra 
muzyka. Szczególnym punktem programu była projekcja 
filmu dokumentalnego przedstawiającego historię 
nieistniejącego już dzisiaj Wiejskiego Klubu Tanecznego 
"Czertan", założonego dokładnie 40 lat temu przez obecnego 
na uroczystości pana Józefa Pałkę. Film przywołał wiele 
wspomnień, a niejednemu z uczestników zakręciła się łza 
w oku. Podczas wydarzenia wyróżniono również najstarszych 
uczestników spotkania - pana Henryka Sietnika oraz panią 
Janinę Harasimowicz, którzy otrzymali kwiaty i upominki 
jako wyraz wdzięczności i szacunku za ich obecność oraz 
wkład w życie lokalnej społeczności. Nie zabrakło też 
elementu edukacyjnego - funkcjonariusze z Komisariatu 
I Policji w Jeleniej Górze przeprowadzili ciekawą prelekcję na 
temat bezpieczeństwa seniorów, przypominając o zasadach 
ostrożności w codziennym życiu. Na zakończenie Sołtys 
podziękował wszystkim uczestnikom oraz osobom 
zaangażowanym w organizację święta. Wspólne zdjęcia, 
rozmowy i serdeczne pożegnania były dowodem, że Dzień 
Seniora w Czernicy to nie tylko tradycja, ale przede wszystkim 
święto wspólnoty, pamięci i radości życia. Seniorzy z Czernicy 
udowodnili, że radość życia i chęć do zabawy nie mają wieku.

Do zobaczenia za rok!
Janusz Malczewski
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opisem. To raczej zjawisko społeczne: punkt, wokół którego 
zbudowała się lokalna przedświąteczna tradycja. Nie chodzi o 
obsługę, ceny czy konkretne rozwiązania lecz o to, że w 
Dziwiszowie ludzie spotykają się, by na chwilę zwolnić i 
przygotować się do świąt inaczej niż w sklepowym pośpiechu.

 A gdy choinki znikają w bagażnikach, a rodziny 
wracają do domów, pozostaje wrażenie, że oto rozpoczął się 
ten bardziej magiczny etap grudnia. Bo w wielu domach święta 
zaczynają się właśnie tutaj - między drzewkami, wśród 
rozmów i rodzinnych rytuałów.
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Urząd Gminy Jeżów Sudecki 
ul. Długa nr 63  58-521 Jeżów Sudecki

e-mail: gmina@jezowsudecki.pl www.jezowsudecki.pl     
tel. 757-132-254,  757-132-255,  757-132-257

                           Poniedziałek             w godzinach 7.30 – 16.30
    Czynny:         Wtorek – Czwartek   w godzinach 7.30 – 15.30
                           Piątek                        w godzinach 7.30 – 14.30
              Kasa czynna jest w godzinach:
              Poniedziałek             - 8.00 – 8.30,  10.00 – 16.00
              Wtorek – Czwartek   - 8.00 – 8.30,   10.00 – 14.30
              Piątek                        - 8.00 –8.30,   10.00 – 13.00

PRZEWODNICZĄCY 
RADY GMINY

 PRZYJMUJE 
INTERESANTÓW 

W SPRAWACH 
SKARG I WNIOSKÓW 

W KAŻDY 
PONIEDZIAŁEK 

30 3015  DO 16 

"Nasz Dzielnicowy”
St. sierż. Dawid Pudło nr tel. (czynny w godz. służby): 797-306-654, 

mail:dzielnicowy.armii-krajowej13@jelenia-gora.wr.policja.gov.pl.  
Rejon służbowy: teren Gminy Jeżów Sudecki.                                                       

Dzielnicowy przyjmuje interesantów po uprzednim kontakcie telefonicznym  w Rewirze Dzielnicowych w Jeleniej Górze przy 
ul. Kiepury 32. Informacje dotyczące grafiku służby dzielnicowego można uzyskać u Dyżurnego Komisariatu I Policji Jelenia 
Góra pod tel.: 47-87-31-150 lub u Kierownika Dzielnicowych pod nr tel. 47-87-31-546.  

Sprawy nagłe (interwencje) należy zgłaszać pod numerem alarmowym 112.

Siedziba Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
Jeżów Sudecki ul. Długa 83
                           Poniedziałek             7:30 – 16:30
                           Środa                         7;30 – 16;00
    Czynny:        Wtorek i Czwartek    7:30 – 15:30
                           Piątek                        7:30 – 14:30
KASA GOPS
poniedziałek              10:00 - 15:30
wtorek - czwartek      10:00 - 14:00
piątek                         10:00 - 12:30

                         tel.  757-132-275

 Biblioteka w Jeżowie Sudeckim
od lipca 2025 r. znajduje się

w budynku GOPS

ul. Długa 83, 58-521 Jeżów Sudecki, 
tel. 757 132 215
mail: biblioteka@jezowsudecki.pl 
www.biblioteka.jezowsudecki.pl 

Godzimy pracy pozostają bez zmian: 
poniedziałek:     od 12.00 do 18:00
wtorek:              od 11:00 do 17:00
środa:                 od 08:00 do 14:00
czwartek:           od 11:00 do 17:00
piątek:                od 09:00 do 15:00.

dalsza część uroczystości rozpoczęła się od odśpiewania 
hymnu państwowego przez uczniów Szkoły Podstawowej 
im. Polskich Nauczycieli Tajnego Nauczania w Siedlęcinie 
oraz wszystkich zebranych.
 Podniosły śpiew młodych mieszkańców wprowadził 
wszystkich obecnych w atmosferę patriotycznej refleksji. 
Następnie wystąpiła Orkiestra Dęta Ochotniczej Straży 
Pożarnej z Piechowic, której muzyka dodała uroczystościom 
tradycyjnego, odświętnego charakteru. 
Po jej występie z honorami wciągnięto biało-czerwoną flagę 
na maszt.
 W części oficjalnej głos zabrał Starosta Karkonoski 
Krzysztof Wiśniewski i Wójt Gminy Jeżów Sudecki Edward 
Dudek, oraz zaproszeni goście; podkreślając znaczenie 
wolności, jedności narodowej oraz lokalnej pamięci histo-
rycznej. Szczególnie wybrzmiały słowa o potrzebie przeka-
zywania patriotycznych wartości młodemu pokoleniu i pielę-
gnowaniu wspólnoty, która stanowi siłę naszego regionu.
 Kulminacją uroczystości było złożenie kwiatów pod 
obeliskiem upamiętniającym 100-lecie Niepodległości 
i bohaterów walk o wolną Polskę. Delegacje złożyły hołd 

wszystkim tym, którzy swoim poświęceniem przyczynili się 
do tego, że dziś możemy żyć w wolnym kraju.
 Obchody zakończył wzruszający koncert pieśni 
patriotycznych w Sali Domu Ludowego w wykonaniu 
uczniów siedlęcińskiej szkoły. Występy młodzieży spotkały 
się z ciepłym przyjęciem i długo trwającymi brawami, 
podkreślając podniosły i pełen patriotyzmu charakter 
wydarzenia.
 Jednocześnie na placu przed świetlicą panowie 
Franciszek i Jacek w kuchni polowej ugotowali pyszną 
grochówkę, którą częstowali wszystkich chętnych. 
Szczególne uznanie i radość dała im opinia żołnierzy, którzy 
też posilili się zupą.
 Tegoroczne obchody w Siedlęcinie ponownie stały się 
symbolem jedności lokalnej społeczności, szacunku dla 
historii oraz dumy z polskiej niepodległości. 
To ważne, że każdego roku tak licznie i wspólnie świętujemy 
ten wyjątkowy dzień, a w ten listopadowy dzień obchody te 
zjednoczyły cały Powiat Karkonoski.”

Sołtys Siedlęcina
 Adriana Gulka

http://www.facebook.com/Szafazksiazkami

